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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETÎ 

Birinci Oturum 
Diyarbakır Milletvekili Nâzım önen'in Be­

lediye Kanununun 71, 77, 91, 92 ve 125 nci mad­
delerinin değiştirilmesi hakkındaki kanun tek­
lifi, isteği üzerine, geri verildi. 

Kars Milletvekili Hüsamettin Tugaç'ın, Kars 
ili çevresindeki mahsulün zarardan vikayesi 
için bir an evvel tarladan kaldırılması hususun­
da ne gibi tedbirler düşünüldüğüne ve bu yıl 
yağmurdan zarar gören muhtaç ailelere bedel­
siz yiyecek ve yemlik hububat verilip verilmi-
yeceğine dair sorusu, Tarım Bakanı seyahatte 
bulunduğundan, bir hafta sonraya bırakıldı. 

Türk Ceza Kanununun bâzı maddelerinin de­
ğiştirilmesi hakkındaki kanun tasarısının tümü 
üzerinde görüşüldü. 

A —• Söalü soru 
Sivas Milletvekili Reşat Şemsettin Sirer'in; 

göçmenlere dağıtılan topraklar arasına hiç top­
rağı bulunmıyan bir kısım köylü vatandaşların 

Önerge 
Giresun Milletvekili Arif Hikmet Pamukoğ-

lu'nun, I I Numaralı Geçici Dilekçe Komisyonu­
nun 1 . XI . 1951 tarihli Haftalık Karar cetvelin-" 

1. —• Antalya Milletvekili Akif Sarıoğlu ve 
dört arkadaşının, Halkevleri hakkındaki kamın 
teklifinin geri verilmesine dair önergesi (4/190) 

Verilen önergeler üzerine kapalı oturuma 
geçildi. 

îkinci Oturum, 
(Kapalı) 

Üçüncü Oturum 
Görüşmelere bir müddet daha devam olun­

duktan sonra 19 . XI . 1951 Pazartesi günü saat 
15 te toplanılmak üzere Birleşime son verildi. 

Başkanvekili Kâtip 
Balıkesir Milletvekili Çorum Milletvekili 

Sıtkı Yırcah Sedat Baran 
Kâtip 

Çanakkale Milletvekili 
Ömer Mart 

uzun zaman ektikleri halde tapusu olmıyan tarla­
larının da katılıp katılmadığına ve bu gibiler hak­
kında ne gibi tedbirler alındığına dair sözlü soru 
önergesi, Başbakanlığa gönderilmiştir. (6/465). 

deki 1370 sayılı Kararın Kamutayda görüşülme­
sine dair Önergesi (4/192) (Dilekçe Komisyo­
nuna) ; 

Yüksek Başkanlığa 
5 . VI 1950 tarihinde Yüksek Meclise takdim 

eylediğimiz (Halkevleri hakkında) ki kanun tek 

Sorular 

2. — HAVALE EDİLEN KÂĞITLAR 

t>€*« 

B Î R Î N O Î O T U R U M 
Açılış saati : 15 

BAŞKAN — Başkanvekili Fikri Apaydın 

KÂTİPLER : Said Bilgiç (îsparta), İbrahim Kirasoğlu (Kayseri) 

BAŞKAN — Oturumu açıyorum. 

3. — BAŞKANLIK DİVANININ KAMUTAYA SUNUŞLARI 

— 124 — 



B : 6 19.11 
lifimizi «eri alıyoruz. 

Gereken muamelenin yapılmasını rica ede­
riz. 

Antalya Antalya 
Akif Sarıoğlu Ahmet Tekelioğlu 

Antalya Antalya 
Dr. Fatin Dalaman Ahmet Tokuş 

Antalya 
İbrahim Subaşı 

BAŞKAN — Geri verilmiştir efendim. 

2. — Manisa Milletvekili Kâzım Taşkent ve 
iki arkadaşının, Yeni Gördes Kasabasının kuru­
luşu hakkındaki kanun teklifinin geri verilme-

19&1 0 : 1 
sine dair i'mergesi (4/191) 

Yüksek Başkanlığa 
Yeni Gördes Kasabasının kuruluşu hakkın­

daki (2/110) sayılı teklifimizin geri verilmesi 
hususunda ieabeden muamelenin yapılmasına 
emir ve müsaadelerinizi yaygılarımızla rica ede­
riz. 

Manisa Manisa 
Kâzım Taşkent Semi Ergin 

Manisa 
Muzaffer Kurbanoğlu 

BAŞKAN — Geri verilmiştir efendim. 

4. — GÖRÜŞÜLEN İŞLER 

j . — Türk Ceza Kanununun bâzı maddeleri­
nin değiştirilmesi hakkında kanun tasarısı İle 
Tekirdağ Milletvekili Şevket Mocan ve 53 arka­
daşının, Türk Ceza Kanununun 141 nci madde­
sinin ve Çorum Milletveküi Hüseyin Ortakcıoğlu 
ve 2 arkadaşı ile Burdur Milletveküi Mehmet Öz-
bey'in, Türk Ceza Kanununun 515, 567 ve 568 nci 
maddelerinin değiştirilmesi hakkında kanun tek­
lifleri ve A dalet Komisyonu raporu (1/103, 2/37, 
219, 235) 

MÜFÎT ERKUYUMCU (Balıkesir) — Ge­
çen Birleşimde şahsıma sataşma olmuştur, söz 
istiyorum. 

BAŞKAN — Buyurun. 
MÜFÎT ERKUYUMCU (Balıkesir) — Muh­

terem arkadaşlar, rahatsızlığım dolayısiyle bu­
lunamadığım bundan evvelki oturumda konu­
şan Arif Nihat Asya arkadaşımızın konuşmasın­
da aynen «Şevket Mocan arkadaşımızla diğer 
arkadaşlara ait 141 ve 143 ncü maddeleri ilgi­
lendiren teklifinin tatilden evvel uzun müddet 
bir çekmecede kilitli kalmış olduğunu duydum. 
Eğer haber yanlış değilse temenni ederim ki 
çekmeceyi kilitleyip anahtarı cebine koyarak gi­
den arkadaş sadece böyle mühim bir teklifi iyi 
muhafaza endişesiyle, kuyumcu endişesiyle ha­
reket etmiş olsun» şeklinde bir cümle sarfet-
miştir. 

Arif Nihat Asya bu sözleri ile o zaman Ada­
let Komisyonunun Sözcüsü olmaklığım hasebiy­
le beni kasdetmekte ve Şevket Mocan arkadaşı­
mızın kanun teklifini bir çekmeceye kilitleyip 

gitmek suretiyle bu teklifin Meclise sevkını ge­
ciktirdiğimi ima etmektedir. 

Arkadaşınım yapmış olduğu bu sataşmadan 
dolayı tüzüğün 95 nci maddesi gereğince cevap 
vermek üzere söz almış bulunuyorum. 

Her şeyden evvel arkadaşımızın aldığı habe­
rin tamamen yanlış olduğunu arzetıuck isterim. 

Ortada ne kilitlenmiş bir çekmece ne gizlenmiş 
bir kanun teklifi ne de izhar edilmiş bir kuyum­
cu endişesi vardır. îşin aslı şöyledir: Ceza Kâ­
nununa ait tadil tekliflerinin görüşülmesi sıra­
sında bendeniz Adalet Komisyonunun Sözcüsü 
idim. Komisyonda resmî zabıt tutulmadığından 
ilerde komisyon raporunun hazırlanmasına esa« 
olmak üzere hususi mahiyette kendi el yazımla 
not tuutyordum. 143 üncü maddenin müzake 
resi devam ederken balıktan zehirlenerek has­
taneye kaldırıldım. Ve hastalığım dolayısiylu 
Büyük Millet Meclisi karariyle bir ay izin al­
dım. îznim devam ettiği sırada komisyonda ka­
nunun müzakeresi ikmal edilerek raporun ya­
zılmasına arkadaşm Balıkesir Milletvekili Va-
eid Asena memur edilmiş, bu muhterem arka­
daşımız raporu hazırlıyabilmek için, benim tut­
tuğum hususi notları görmek istemiş, komisyon 
kâtibi bu notların nerede olduğunu telefonla 
sodru, ben de notların sözcüye ait, esasen İdlidi 
bulunmıyan açık çekmecede olduğunu oradan 
alıp okuyabileceklerini söyledim. Ve keyfiyeti 
ayrıca yazdığım bir mektupla da komisyonun 
sayın başkanına bildirdim. Bunun ürerine net 
oradan alınarak komisyonun raporu hazır­
lanmıştır. 

— 126 — 
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Tekrar edeyim ki, benden istenen notlar ta- ı 

mamen şahsıma ait hususi notlardan ibarettir. 
Esasen Meclisteki usul ve teamül mucibince ne 
kanun tasarıları ve ne de kanun teklifleri söz­
cüde durmaz. Bunların hepsi komisyon kâtibin­
de bulunan dosya içinde muhafaza edilmektedir. 
Hakikat bu merkezdedir. Maamafih komünistler 
hakkındaki tasarının tatilden az evvel Meclise 
sevkedilmesinde ne bu not meselesinin, ne de be- | 
nim sıhhi sebebe dayanan i/nimin hiçbir tesiri 
de olmamıştır. Bunun sebebi Ceza Kanununa ait I 
bütün tadil tekliflerinin tevhit edilerek bir tasarı 
halinde Meclise sevkedilmesine komisyonca ka­
rar verilmiş olmasıdır. Filhakika komisyonda 
Ceza Kanununa ait diğer bâzı kanun teklifleri 
de mevcuttu ve bunların hepsinin bir tasarıda 
birleştirilerek sevkı icabediyordu. Nitekim Yük­
sek huzurunuza getirilen tasarıda diğer millet- J 
vekili arkadaşların görüşülen tadil teklifleri- j 
ni de ihtiva etmektedir. 

Endişe bahsine gelince; Arif Nihat Asya 
arkadaşımız emin olsunlar ki rejim düşmanı 
olan komünizmin memleket dahilindeki muzır 
faaliyetlerinden faz] asiyi e endişe duyanlardan 
birisi de benim. Bu korkunç hastalıkla şiddet­
le mücadele edilmesine en az kendileri kadar 
taraftarım. 

Kanunun Adalet Komisyonunda müzakeresi 
sırasında Hükümetçe 5 seneden 12 seneye ka­
dar teklif edilen cezanın 8 seneden 15 seneye 
kadar çoğaltılmasını teklif eden ve teklifi ko­
misyonca kabul edilen arkadaşınızım. Şevket 
Mocan arkadaşımızın komünist elebaşılarına 
yani teşkilâtta yer alanlara idam cezası veril­
mesi hakkında sonradan hazırladığı takriri im-
zalıyan arkadaşlarınızdan birisi de benim. 

Bundan bir buçuk sene evvel Af Kanunu­
nun müzakeresi sırasında söylediğim ve şimdi 
Meclis zabıtlarından çıkarttığım şu sözler be­
nim komünizmle mücadele bahsindeki samimî 
duygularımın açık ifadeleridir: 

«MÜFÎT ERKUYUMCU (Balıkesir) — Muh­
terem arkadaşlar, komünizme taallûk eden ve 
Ceza Kanununun 141 ve 142 nci maddelerine 
mümas suçlar affın şümulü haricinde bırakıl­
mıştır. Biliyorsunuz ki komünizm içtimai bir 
felâket ve korkunç bir hastalıktır. Mikrop sa­
çan hastalan tedavisiz bırakmak, bunun siraye­
tine meydan vermek demek olacaktır ki Yük­
sek Heyetinizin bunu tecviz etmiyeceğine emi-
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nim.» (Bunlara lüzum yok sesleri) Müsaads 
buyurun arkadaşlar, mahkemelerde mücrim sı-
fatiyle sandalyaya oturan suçlulara bile söz 
hakkı verilir. Şahsan bir tarize uğradım, hak­
kımda yapılan bu tarizleri karşılamama müsa­
ade buyurun. Üç kelime ile bitireceğim. 

ŞEVKET MOCAN (Tekirdağ) — Biz de 
zaten şüphe etmedik ki. 

MÜFİT ERKUYUMCU (Devamla) — Diğer 
bir fıkra: «Müfit Erkuyumcu (Balıkesir) Efen­
dim, gerek Hüküm ot ve gerekse Adalet Komis­
yonu adına Celâl Yardımcı arkadaşımızın tek­
lifinin reddini istiyorum. Affı istenilen suçlar 
arasında komünistlik, casusluk ve daha bir çok 
Devletin emniyetini, millî bünyemizi tehdit eden 
suçlar mevcuttur. Bunları nasıl affedersiniz 
arkadaşlar?» 

Komünizm bahsindeki samimî hislerimi açık­
ça ifade eden bu söylere burada bir şey ilâve et­
meye lüzum görmüyorum. Hakikaten komünizm­
le mücadeleyi temin edecek mevzuatımızın, teş­
kilâtımızın kifayetsizliğinden; ben de kendileri 
kadar endişedeyim. Bu açık izahatımın Arif Ni­
hat Asya arkadaşınım hakkımdaki imalarının ne 
kadar yersiz ve haksız olduğunu isbat ettiğine 
eminim. 

Muhterem arkadaşlar, arkadaşımız Asya emin 
olsunlar ki büyük Türk milletince seçilerek bu 
kutsi kubbenin altında yer almak şerefini kaza­
nan bütün milletvekili arkadaşlar komünizme 
en az kendisi kadar düşmandırlar. (Alkışlar) 
Müsaade buyurun, beni dinleyin, bir cümle ile 
bitiriyorum. Yine bu korkunç hastalıkla müca­
dele bahsinde en az kendileri kadar hassastırlar. 
Hiç bir arkadaşın yurdumuzun hayat ve istik­
baline taallûk eden bu mühim ve asıl dâvada 
kendisine rüçhan, imtiyaz hakkı tanımaya hak­
kı yoktur. 

Hepinizi saygı ile selâmlarım. 
ARİF NÎHAT ASYA (Seyhan) — Arkada­

şımı benimle hemfikir görmekten ancak memnu­
niyet duyarım. 

BAŞKAN — Geçen Birleşimde gizli oturum 
yapılmasını heyeti celileniz karar altına almış­
tı. Bu itibarla verilen karar dairesinde oturumu 
gizli ol ark yapacağız. Lütfen dinleyiciler ve ga­
zete muhabirleri salonu terketsinler. 

(Dinleyiciler ve gazete muhabirleri salonu 
terkettiler). 

Kapanma saati : 15,15 



[İkinci ve Üçüncü oturumlar kapalıdır] 
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DÖRDÜNCÜ OTURUM 
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BAŞKAN — Vakit gecikmiştir. 21.X1.195J 
Çarşamba günü saat 15 te toplanılmak üzere 

Birleşimi kapatıyorum. 
Kapanma saati : 18,15 

DÜZELTİŞ 

5 nci Birleşim. Tutanağmdaki 110 nen sayfanın 2 nci sütun 20 nci satırından sonra şu ibareler 
eklenecektir : 

Yeğlikle görüşülmesini kabul edenler... Etmiyenler... Yeğlikle görüşülmesi kabul edilmiştir. 
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r. B. M. M. Basımevi 


